
第七章  参数估计答案 
1、解：总体均值   ，总体方差 2 的矩法估计值分别为 
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解：（2）①求 X 的 1 阶原点矩 
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     解：（3）①求 X 的 1 阶原点矩 
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解：（2）①求似然函数 
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解：（3）①求似然函数 
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8、证明：（1）验证两个样本的联合方差 2
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由 则  

0.05

0.6
6 1.96 6.392

9

0.95

X Z
n





     

 的 置信区间为(5.608, 6.392)

 

     
9

2 2

1

2 2 2 2

(2) , 0.95

6.

1
( )

8

1
[(6.0 6) (5.7 6) (5.8 6) (5.0 6) ] 0.33

8

i

i

t

X

S x x

 





 

         



L L

未知 用 分布求 的 置信区间

 

      

0.025

2

2

2

0.33 0.5745

1 0.95, 0.05, 0.025, ( 1) (8) 2.306
2

0.5745
( 1) 6 2.306 5.558

9

0.5745
( 1) 6 2.306 6.442

9

S

t n t

s
X t n

n

s
X t n

n








 



 

      

       

      

由

故 的0.95置信区间为(5.558, 6.442)  

 

16、解：( 下一页) 



      

 

 

2 2

1 1 0.975

2 2

2 2 0.025

2

2

2

1

2

121

1 0.95, 0.05, 0.025
2

( 1) 1 0.975, (8) 2.180
2

( 1) 0.025, (8) 17.535
2

( 1)S 8 121
55.2

17.535

( 1)S 8 121
444.0

2.180

0.95

p n

n

n

n


 


   


   









   

      

     

 
 

 
 



2已知n=9, S=11, S

由

由 查得

由p 查得

的 置信区间为(55. 444.0)

0.95

2,

是 置信区间为(7.4, 21.1)  

 

24、解：已知
1

12, [40 34 39] 35.4
12

n X     L  

        2 2 2 2

1

1 1
( ) [(40 35.4) (39 35.4) ] 52.265

1 11

n

i

i

S x x
n 

       

 L  

        S =7.23 

        0.05( 1) (11) 1.7959t n t     

      ∴
7.23

( 1) 35.4 1.7959 39.15
12

S
X t n

n
      （岁） 

      答：发现者平均年龄的 0.95 置信上限为 39.15 岁。 


